

# Пасхално послание на Негово Високопреосвещенство Сливенски митрополит Йоаникий

Написано от Храм "Св. Цар Бори-Михаил"  
Четвъртък, 09 Април 2015 10:06

---



ПАСХАЛНО ПОСЛАНИЕ на Негово Високопреосвещенство Сливенски митрополит  
Йоаникий  
+ Сливенски Митрополит Йоаникий

ДО БЛАГОГОВЕЙНИТЕ ОТЦИ, ВСЕЧЕСТНИТЕ МОНАСИ И МОНАХИНИ И ДО  
БОГОЛЮБИВИТЕ ПРАВОСЛАВНИ ХРИСТИЯНИ ОТ СЛИВЕНСКА ЕПАРХИЯ

„ХРИСТОС ВЪЗКРЪСНА ОТ МЪРТВИТЕ, СЪС СМЪРТ

СМЪРТТА ПОБЕДИ И НА ТИЯ, КОИТО БЯХА В ГРОБОВЕТЕ,

ЖИВОТ ДАРИ” /ТРОПАР НА ПАСХА/

Възкресение Христово! Празник величествен и славен! Тържествен и победоносен!  
Празник, който ангелите възпяват на небесата и човеците прославят на земята!  
Светата Църква възпява този пресветъл ден като празник на празниците, тържество  
на тържествата и победа на победите, защото е победа над дявола, ада и смъртта.

„Христос възкръсна от мъртвите, със смърт смъртта победи и на тия, които бяха в  
гробове, живот дари.”

Колко е голяма разликата между живота и смъртта, между небесното и земното, между  
вечното и временното, между тлението и нетлението. "Ако настоящият живот е толкова  
желан, - казва свети Йоан Златоуст, - то какво да кажем за онзи /вечния живот/, където  
няма ни болест, ни печал, ни въздишка? Там вече не е нужно да се боим от смъртта,  
нито да се страхуваме да не загубим тамошните /небесните/ блага."

Този празник поражда много духовни изживявания, възвишени чувства, истинска радост и задълбочени размисли.

"Бог е създал човека за нетление и го е направил образ на Своето веч-но битие; ала по завист от дявола, влезе в тоя свят смъртта." /Прем. Соломонова 2:23-24/ А причината за смъртта е грехът. Грехът е, който поражда. Грехът е, който осквернява. Грехът е, който поробва. Грехът е, който заразява. "Защото платката, що дава грехът, е смърт, а дарът Божий е живот вечен в Христа Иисуса, нашия Господ." /Римл. 6:23/

Господ Иисус Христос чрез Възкресението Си не само победи смъртта, ада и дявола, но Той ни отвори и Царството Божие, Царството на правдата и на любовта. Царството на вечната радост и блаженство.

Защо в света има много зло? В живота - много изкушения? В хората - много болести? В отношенията - много неразбирателства? В обществото - много лицемерие? В разговорите - много лъжа? В желанията - много алчност? В душите - много грехове? В сърцата - много смущения и тревоги? Защото мнозина са далеч от Възкръсналия Господ Иисус Христос, не познават Неговото спасително учение, не изпълняват Неговите божествени заповеди, не пазят православната вяра. Мнозина забравят, че "Иисус Христос бил разпнат на кръст, бил оплюван, подиграван, претърпял удари... и всичко това Той изстрадал заради теб, за да унищожи тиранията на греха, да разруши твърдината на дявола, да разкъса веригите на смъртта, да отвори вратата към небето, да те освободи от тежестта на проклятието, да отмени първото осъждане, да те научи на търпение и да те възпита в него, та нищо да не те огорчи в настоящия живот - нито скърби, нито обиди, ни позор, ни укорите на враговете, ни несполуките, ни нападките, ни клеветите, ни зли съмнения и нищо друго." /Св.Йоан Златоуст/

„Сега всичко се изпълни със светлина: небето и земята” /3 песен от Пасхалния канон/, защото само Христовата светлина е незалязваща. Христовата любов е необятна. Христовата сила е неизтощима. Христовата милост е неизмерима. Христовата щедрост е неизразима. Христовата благост- неизказана.

Когато тази светлина ни огрее, тогава се просвещаваме. Когато тази любов пламне, тогава обичаме ближния си като себе си. /Мт. 22:39/ Когато тази сила е в нас, тогава

## Пасхално послание на Негово Високопреосвещенство Сливенски митрополит Йоаникий

Написано от Храм "Св. Цар Бори-Михаил"  
Четвъртък, 09 Април 2015 10:06

---

вършим богоугодното. Когато тази милост почувстваме, тогава ставаме снизходителни. Когато тази щедрост усетим, тогава ставаме богопредани.

Ще празнува достойно този, който е постил, покаял, изповядал и причастил. Ще прославя честно този, който отличава свещено от несвещено и нечисто от чисто. /Левит 10:10/ Ще се весели искрено този, който прославя Победителя над смъртта. Ще се радва сърдечно онзи, който се бори против страстите си. Ще тържествува този, който се смилява. Ще благоговее този, който е обикнал обиталището на Божия дом. /Псл.25:8/

Сърдечно поздравявам боголюбивите и богопредани пастири, които чувстват своята отговорност и ревностно изпълняват своите задължения, които се молят за паството си и възлагат на Бога надеждите си.

Призовавам свещениците от Сливенската епархия да не нарушават обетите, дадени при ръкоположението си.

Поздравявам всечестните монаси и монахини, които изпълняват монашеските си обети, молят се за поклонниците в светите обители и утешават скърбящите и боледуващите.

Поздравявам и всички служители при светата Сливенска Митрополия, които усърдно подпомагат Епархийския си Архиерей и всячески се стараят да бъдат на висота и праведно изпълняват служебните си задължения.

Поздравявам всички православни християни, които пазят православната си вяра и не се отклоняват ни надясно ни на ляво.

Възкръсналият Господ Иисус Христос невидимо да ни благослови, духовно да ни укрепи и благодатно да ни осени, за да бъдем синове и дъщери на светлината и на деня. /Солун.5:5/

# Пасхално послание на Негово Високопреосвещенство Сливенски митрополит Йоаникий

Написано от Храм "Св. Цар Бори-Михаил"  
Четвъртък, 09 Април 2015 10:06

---

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

12 април 2015 г.

гр. Сливен

+ Сливенски Митрополит

Йоаникий